

### 160个共建成渝地区双城经济圈2022年重大项目 提前完成全年投资任务

本报讯(记者 申晓佳)11月10日,市发展改革委发布消息称,1—10月,160个共建成渝地区双城经济圈重大项目完成投资1889.5亿元、年度投资完成率103%,提前完成全年投资计划。

分领域来看,现代产业、科技创新、公共服务项目率先“撞线”,1—10月分别完成投资846.1亿元、134.4亿元、76.8亿元,年度投资完成率分别为116.2%、106.2%、201.6%。长

寿高性能锂离子电池微孔隔膜项目等38个现代产业、川渝高竹新区科技创新基地项目等15个科技创新、遂潼区域职业教育中心等3个公共服务项目超额完成全年投资任务。

现代基础设施、文化旅游项目进展顺利,1—10月分别完成投资778.9亿元、41.2亿元,阆中机场等13个现代基础设施、大巴山国际旅游度假区等5个文化旅游项目超额完成年度投资计划。(下转2版)

# 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本

生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产生活秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。会议还研究了其他事项。



□本报首席记者 杨骏

11月9日下午3时许,第五届中国国际进口博览会(下称进博会)重庆代表团卫计药监分团乘机返渝。他们是重庆代表团最后一批回渝的成员,标志着重庆代表团本届“进博之约”画上了圆满的句号。

进博会是全球首个以进口为主题的国家级展会,于2018年举办首届,已成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。

“五年进博会,重庆从未缺席。”自首届进博会起,市商务委副主任许新成就带队前往上海,统筹重庆代表团的相关事宜。他表示,五届进博会,为重庆对外开放注入了更多动力,也推动了重庆开放型经济蓬勃发展。

### 累计采购超过60亿美元 以进口优化开放型经济结构

对重庆渝欧跨境电子商务股份有限公司(简称重庆渝欧跨境)来说,今年的11月5日,既是“进博之约”也是“五年之约”。

在上海进博会现场,重庆渝欧跨境与法国达能纽迪希亚公司签下采购协议,将进口生命早期营养品和婴幼儿食品。至此,双方已经连续五年在进博会上签署采购协议。

“五届进博会,我们与达能集团的采购合作金额近15亿美元。”渝欧跨境相关负责人说,通过这些订单,渝欧跨境把更多优质进口食品带到了重庆以及国内市场。

11月6日,重庆潘多拉供应链管理集团有限公司采购了加拿大凯克集团的天然鱼油、维生素等保健品,价值500万美元。公司运营总监杜全华表示,他们两次来到进博会,并与凯克集团“搭上线”。本次签约,有助于拓展公司的海外业务。

类似合作还有很多。第五届进博会上,重庆代表团集中签约了14个采购类合作项目,金额2.8亿元,涉及消费品、机械设备、医疗器械等。

五届进博会,重庆代表团采购金额超过60亿美元。“进博会上签订的订单,推动了重庆外贸发展持续向好。”许新成就,重庆外贸进出口额从2018年的5222.6亿元增长到2021年的8000亿元,进博会的作用不能忽视。

尤其是进博会上的采购交易订单,有助于优化重庆外贸结构。今年10月,《重庆市推动外贸高质量发展三年行动计划(2022-2024年)》出炉,提出到2024年,全市外贸进出口总值突破1万亿元,明确重庆进口在外贸总值中的占比要提升至40%以上。想要实现这一目标,重庆势必要加大外贸进口力度,进博会则是重庆扩大进口的绝佳平台。

进博会的订单,还助推了重庆开放通道的发展。比如在第二届进博会上,重庆市冷冻食品行业协会和阿根廷商会签署合作协议,采购了1万吨牛羊肉及海鲜冻品。这些冻品,有很多都是通过西部陆海新通道运输至重庆的。

西部陆海新通道运营组织中心负责人刘玮对此表示,这些采购订单不仅为通道提供了更丰富的回程货源,也助力通道实现双向运输平衡。

### 招商引资合同金额超过1200亿元 助力重庆产业转型升级生活品质提升

每届进博会,重庆代表团都有一个保留议程——大会开展首日,在上海举行政企多方交流会议。

鲜为人知的是,首届进博会,这个会议名为“重庆内陆开放高地建设推介会”,其余四届均为“重庆投资贸易合作洽谈会”。

改名的背后,是一次“认知”的改变。(下转2版)

## 陈敏尔胡衡华与国务院联防联控机制综合组重庆工作组座谈 重庆市与工作组举行见面会

工作组来渝指导,是帮助我们加强和改进工作的重要契机。我市要落实好工作组提出的意见,强化指挥调度,压实属地责任,进一步优化完善防控措施,坚决打好打赢疫情防控攻坚战。

座谈后,重庆市与工作组举行见面会,汇报了市疫情防控工作情况。于学军指出,党中央、国务院高度重视重庆疫情防控工作。当前,重庆市疫情形势严峻复杂,防控工作正处于最关键最紧要时刻。重庆市要切实将思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,把疫情防控工作作为当前最重要任务来抓,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,切实增强责任感紧迫感,充分做好应对大规模疫情的各项准备,坚定信心、坚持到底,以快制快阻

断疫情传播,坚决防止疫情外溢扩散,尽快实现社会面清零,确保人民群众生命安全和身体健康。要坚持依法科学精准严格高效防控,迅速行动、果断决策,全力做好疫情防控各项工作,以最快速度、最短时间、最小代价打赢这场疫情防控阻击战。要树牢底线思维,绝不允许发生瞒报漏报疫情、群众不上病、群众基本生活困难、对待群众生硬冷漠、形式主义官僚主义等问题,统筹处理好疫情、社情、舆情、病情,确保社会大局安全稳定。

胡衡华指出,国务院联防联控机制综合组重庆工作组来渝开展督导指导,是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的具体行动,是支持重庆疫情防控工作的有力举措,十分及时、非常必要。全市各级各部门要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示

## 重庆中心城区生活物资供应充足



十一月十日,两江新区永辉超市湖彩路店,市民正在挑选蔬菜。

本报讯(记者 黄光红 见习记者 贺子旭)11月10日,重庆日报记者走访多家超市、菜市场、便利店发现,目前中心城区蔬菜、肉类及米、面、油等生活物资货源充足、价格平稳,可充分保障市民正常生活所需。

“老板娘,算下好多钱?”“总共10块3毛,给10块嘛!”上午10点半,家住附近的李强在渝北区悦来菜市场购买了番茄、土豆、青菜、冬瓜、水白菜等好几种蔬菜。李强告诉记者,他按照社区规定的外出时间出来买菜,“本以为菜市场会被抢购一空,现在看来是多虑了。蔬菜种类挺多的,价格也没有上涨。”

摊主黄丽表示,虽然这几天疫情形势严峻,但进货量和平常差不多,上游供货也很稳定。无论是时令蔬菜还是各类水果,都不存在断供、抢购的现象。

在永辉超市兰馨大道店,果蔬、粮油、肉类、海鲜等生活物资摆满了货架。“目前,市民所需的各类生活物资,供货都没问题,价格也没有上涨。”该超市工作人员说,即使青椒、莴笋等少部分蔬菜短时售罄,超市也能迅速完成补货。

据了解,为了让市民的“米袋子”“菜篮子”拎得放心,重庆永辉超市协同全国品牌供应商及全国农副产品主产地的永辉超市常驻采购团队直采直供,确保重庆各门店商品品质保量。(下转2版)

断疫情传播,坚决防止疫情外溢扩散,尽快实现社会面清零,确保人民群众生命安全和身体健康。要坚持依法科学精准严格高效防控,迅速行动、果断决策,全力做好疫情防控各项工作,以最快速度、最短时间、最小代价打赢这场疫情防控阻击战。要树牢底线思维,绝不允许发生瞒报漏报疫情、群众不上病、群众基本生活困难、对待群众生硬冷漠、形式主义官僚主义等问题,统筹处理好疫情、社情、舆情、病情,确保社会大局安全稳定。

## 梁平区获颁“国际湿地城市”证书

近年来,梁平坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,聚焦“全域治水·湿地润城”,在全国率先提出城市湿地连体体和乡村小微湿地生命共同体,积极探索湿地生态产品价值实现路径,推动城镇生态空间与生产空间、生活空间有机融合,努力打造高品质生活宜居地,走出了一条尊重自然、顺应自然、保护自然的可持续发展之路。

据统计,梁平区现有湿地资源近2万公顷,湿地率近11%,湿地保护率达52%。梁平区先后获评国家生态保护与建设典型示范区、国家水生态文明城市、国家森林城市、中国天然氧吧等荣誉称号。

据了解,此次全球共有25个城市获颁“国际湿地城市”证书。截至目前,全球43个“国际湿地城市”中,中国占据13个,数量居全球第一。(相关报道见4版)

### 导读

- 2版刊登  
**台商逐梦重庆渐入佳境**  
——渝台35年经贸交流合作侧记
- 3版刊登  
**成渝中线 西渝高铁 渝昆高铁**  
**三条高铁建设加快稳步推进**
- 5版刊登  
**数字之光点亮产业未来**  
——从2022年世界互联网大会乌镇峰会看数字经济发展信心